DISZKRET MATEMATIKA 1.

8. FELADATSOR LINEARIS EGYENLETRENDSZEREK, VEKTOROK MBNXKI111

8.1. Feladat. Oldjuk meg Gauss-eliminéci6 segitségével az alabbi linearis egyenletrendszereket.

T + 2:152 + 51’3 = -9 41‘1 + 4ZL’2 + 51’3 = 6
(a) ry — x2 + 3v3 = 2 (b) r1 + x2 + 23 = 3
3&71 — 6$2 — Ir3 = 25 71’1 + 71’2 + 81‘3 = 10
xr, -+ 21‘2 — r3 = 6 xr, -+ 21’2 — 31‘3 = 4
(C) ry + 3%2 + 2;63 = 1 (d) 2LU1 + 61’2 — 7%3 = 11
3ZE1 + 41’2 - 71’3 = 24 —51’1 — 61‘2 + 131’3 = —-14
r1 — To + 3273 = —4
(e) re + 2x3 = 3
2551 — Ty + 8.1'3 = -3
ry + 31‘2 - 4$3 + x4 = 1
(f) 21‘1 + 61‘2 — 75(]3 + x4 = 6
—31‘1 — 9ZL’2 + 101’3 — T4 = —11
—3r1 — 6xy + bdrs — 1llxzy = -8
() 20y + 4dxy — x3 +  dxy = 10
r1 4+ 229 — w3 + 3x4s = 4
a—b+u = 1
(h) at+c—v = 2
b+v+w = 3

8.2. Feladat. Dontsiik el, hogy a kovetkezs vektorrendszerek linearis fliggetlenek-e, illetve gene-
ratorrendszert, bazist alkotnak-e a megfelel6 R" vektortérben.

(a> a = (_274)a b= (17 _2)7

(b> a = (1’274)7 b= (3a571 )

<C> a = (1727 _3>? b= (47 1?O>7 c= <07070)>

(d) a = (17 _274)7 b= (27 —3, 1)7 Cc= ( 47575)7

(e) a = (17274)7 b= (3757 1)7 c= ( .3, _2)7 d= (_1747 _3)7
(f> a = (1’27 _1)) b= (Sv 1’4)7 c= (2’37 _1>7

(g) a = (1, —2,3,4), b= (O, -3, 1,2), c= (2, —4,5,9)

8.3. Feladat. Az z valos paraméter mely értékeire alkotnak, a megfelels6 R™ vektortérben, az
alabbi vektorok linearisan fiiggd, illetve linearisan fiiggetlen vektorrendszert?

(a) a=(2,3), b= (z,-6),

(b) a=(1,-4,3,2), b= (—1,4, -2, —4), c = (3, -12, z, 10),

(¢) a=(-1,-3,2,1,-1),b=(-2,-8,7,3,—1), c = (1,9, —11, -4, z),
(d) a=(1,-1,2), b= (2,—1,-1), c = (1,0,2?), d = (2, -1,z + 4).



8.4. Feladat. Adjuk meg a v € R? vektor koordinatasorat az R? valos vektortér megadott bazi-
saban.

(a) v=(1,-1,2), bazis: (1,2,3),(-1,1,-2),(0,2,1),
(b) v = (11, 1), bazis: (—4,—2,2),(1,2,4), (—1,3.9),
(¢) v=(1,—1,1), bazis: (1,-1,3), (2, —1,4), (3, ~1,4),
(d) v=(6,12,—-2), bazis: (3,5, -7),(—5,—3,7),(7,3,5),
(e) v=(1,1,1), bazis: (4,6,7),(—3,5,7),(2,5,6)

8.5. Feladat. Hatarozzuk meg hany dimenziés a kovetkezd homogén lineéris egyenletrendszerek
megoldéstere, valamint adjuk meg a megoldastér egy bazisat.

ZB1—|—$2—29§3:0 ZE1+IL"2+[E3:0
(a) T, — Xy — 23 =0 (b) X1 — To — x4 =0
201 —3x3 =0 1+ 2294+ 323 =0
r1+ x4 =0 T1— 2T9 +3x3 — 224+ 25 =0
(c) 21+ 229 +23=0 (d) —T1+To — 23+ T4+ 205 =0
2.7)2+l’3—$4:0 $1—3$2+5$3—3$4+4$5:0

8.6. Feladat. Adjunk meg az A matrix A sajatértékéhez tartozd U, sajatalterében egy bazist.
(Ld. 7.7. Feladat.)

-5 -3 6 4
<a>A:(4 3),A=—3, <b>A:(_ A=
1 0 0
@ A=[1 =2 0], A=—2, (d) A=
2 4 3
-5 0 0 4 -1 1
@ A=|-51 5 |, r=4, 0 A=[0 6 2|, rA=4
—4 3 -1 0 1 3



